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Εικ. Αμπελάκι, Οικ. Ζούγρη. Ο αποθέτης (λάκκος)

μετά την ανασκαφή του από τα βόρεια.

2.

2001,
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στο ύψος της μετάβασης από το λαιμό στον ώμο του

αγγείου (Εικ. Σημαντικός είναι και ο αριθμός

εμπορικών αμφορέων από διάφορα Αιγαιακά κέντρα,

λίγοι όμως από αυτούς διαθέτουν ενσφράγιστες

λαβές (Εικ. 7

Η ολοκλήρωση της μελέτης του κεραμικού υλικού

από τον αποθέτη του οικοπέδου Ζούγρη και η χρο-

νική οριοθέτηση της απόρριψης θα δώσουν αναμ-

φισβήτητα νέα στοιχεία για την κατοίκηση της πε-

ριοχής κατά τον ύστερο και πρώιμο αι. π.Χ., μια

περίοδο κατά την οποία η Σαλαμίνα βρίσκεται κάτω

από διαφορετική κυριαρχία. Από τις πηγές γνω-

ρίζουμε ότι το π.Χ. ο Κάσσανδρος ύστερα

από “προδοσία” των Σαλαμινίων απέναντι στουςΑ-

5).

).

4 3
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ο ο

θηναίους κυριεύει το νησί και εγκαθιστά

φρουρά, η οποία παραμένει στο νησί έως και

το 307 π.Χ. Το 307 π.Χ. ο Δημήτριος Πο-

λιορκητής προσφέρει το νησί ως δώρο στους

Αθηναίους.

Ο Δημήτριος κυριεύει ξανά τη Σαλαμίνα το

π.Χ. και τοποθετεί Μακεδονική

φρουρά, η οποία παραμένει πιθανότατα ως

και το π.Χ., οπότε ο Άρατος ως αρχηγός

τηςΑχαϊκής Συμπολιτείας κυριεύει το νησί.

Η σαφής χρονική οριοθέτηση της

απόρριψης και της μετέπειτα ανοικοδόμησης

ίσως μπορεί να συνδυαστεί με ένα πιο συγκεκριμένο

γεγονός. Γύρω στο π.Χ., ο Αλέξανδρος, γιος

του Κρατερού, διοικητής της Κορίνθου, εξεγέρθηκε

ενάντια στον Αντίγονο Γονατά. Ο Ηράκλειτος του

Ασκληπιάδου, ο διοικητής της Μακεδονικής φρουράς

που είχε ορίσει ο Αντίγονος Γονατάς στον Πειραιά και

μάλλον και στη Σαλαμίνα, αναλαμβάνει την επισκευή

των τειχών της πόλης της Σαλαμίνας για λόγους που

σχετίζονται προφανώς με τον πόλεμο εναντίον του

Αλεξάνδρου.

Η ανοικοδόμηση της οικίας αυτής που ιδρύεται πάνω

από τον αποθέτη (και συνεπώς η εκκαθάριση της πε-

ριοχής μέσω απορριμματικών πρακτικών και στον

αποθέτη που εξετάζεται), είναι πιθανό να ξεκίνησε

μετά το τέλος του πολέμου αυτού και την επιτυχή έκ-

βαση υπέρ των Μακεδόνων. Η ολοκλήρωση της με-

λέτης του υλικού και ο χρονολογικός προσδιορισμός

της απόθεσης θα φωτίσουν περισσότερο τις πτυχές αυ-

τές της ιστορίας.
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Γιάννης Χαιρετάκης

Αρχαιολόγος (Μετ.Διπλ.Ειδ.)

Εικ. 7 Αμπελάκι, Οικ. Ζούγρη. Ενσφράγιστη λαβή

Κορινθιακού Β αμφορέα. Μέσα σε Α εγγράφεται μι-

κρός αμφορέας.Αρχές αι. π.Χ.

.

3
ου

Εικ. 6 Αμπελάκι, Οικ. Ζούγρη. Τμήμα καλύμματος λεκανίδας με

ερυθρόμορφη διακόσμηση με σκηνή από τον κόσμο των γυναικών.
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